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szerint az orvossághiány is lehetetlenné 
teszi a komoly óvintézkedést. 

8 fHillér 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

. s .. Tifuszjárvány düköng 
Páriszból jelentik, hogy különböző az rohamosan terjed. A járványt az an- 

forrásokból származó hirek szerint Pa. gol katonaság annyira széthurcolta, hogy 
lesztinában a kiütéses tifusz lépett fel és lehetetlennek tartják a továbbterjedés 

Indiában ujra fellángoltak a tüntetések 
Egy két nap óta ismét szaporo-[már harmadik napja, hogy minden nép tüntet. — Az angol katonaság dik azoknak az értesitéseknek a száma, huszonnégy órában bomba robban mindenütt fegyverét használja. Ily- amelyek arról beszélnek, hogy In- Bombayban. A tegnapi robbanásnak 7 képpen tegnap 67 halottja volt a 

Különböző helyeken alhindu népnek. diában a hinduk elégedetlenek. Mostl halottja volt. 

Eden, angol külügyminiszter mondja: 
Eszak-Afrikában a helyzet kritikus 

Megsoldhatatlan az ansol-amerikai ellentét 
Párizsi közlés szerint Eden, angol 

külügyminiszter egy tegnap tett nyi 
latkozatában azt a kijelentést tette, 
hogy -Észak-Afrikában a helyzet kri- 
tikusz. Miközben Eden igy beszél, az 
angol ujságok arra figyelmeztetik az 
angol lakosságot, hogy ne várjanak 
nagy sikereket az északafrikai had 
müveletektől. A helyzet sokkal nehe- 
zebb, mint ahogy azt előre gondolhat- 
tuk. Ezek az ujságközlemények készi. 
tették elő az angol közönséget arra a 
kijelentésre, amit tegnap Eden tett. 

Megsoldhatatlan 
az angol-amerikai ellentét 

Genfből jelentik, hogy az angol 
alsóház elé vitajavaslatot nyujtottak 

be. Ez megállapitja, hogy az angol- 
szász szövetségesek háborus céljaival 
ellentétes az a megegyezés, amit Ame- 
rika hozott létre Darlannal, a vichyi 
kormány árulóvá lett volt hadügymi- 

niszterével. Minden valószinüség sze- 
rint ennek a vitajavaslatnak a tárgya- 
lására sor sem fog kerülni. Eden már 
tegnap egy kérdésre azt a választ 
adta, hogy nem beszélhet a Darlan- 
ügyről, mert annak feszegetése kom 
promittálhatja az északafrikai hadmű- 
veleteket. A lapok oda konkludálnak, 
hogy ily körülmények között az angol. 
amerikai ellentét megoldhatatlan. Al- 
giriában a közvélemény egyre erőtel. 
jesebben lép fel Darlanék ellen, akik 
magatartásukkal kihuzták a gyékényt 
az ellenállás lábai alól. A nép ma már 
világosan látja, hogy emiatt országa 
igen hosszu időre küzdőtérre lett. 
Oránban ismét rálőttek az amerikai- 
akra. - Az afrikai légionisták egy 
csapata használta fegyverét. Mind 
két részen voltak halottak és se. 
besültek. 

A tuniszi algiriai határon csak fel- 
deritő tevékenység folyik - mondják 
a tegnapi jelentések és utalnak arra, 
hogy az előző napi harcokban az ame- 
rikaiakat mindenütlt visszavetették az 
algiriai határra. Ujabb közlések szerint 
az első amerikai hadsereg itt sulyos 
vereséget szenvedett és a németek 

nagyobbszámu foglyot is ejtettek. Az 
amerikai csapatok sürgősen erősitése- 
ket kérnek. Mind e hirek kapcsán a 
nemzetközi sajtó azt mondja, hogy 
ily körülmények között tengelytáma- 
dás lesz az amerikai fenyegetésből, 
mely Tunisz lehengerelését helyezte 
kilátásba. 

A tengerbe veszik az amerikai utánpótlás 
Tegnapelőtti jelentések jelezték, 

hogy a Gibraltárból uj amerikai csa- 
patok indultak utnak Algiria felé. Ma 
éjjeli közlemények már arról számol- 
tak be, hogy az olasz buvárhajók egy 

angolszász hajókaravánt támadnak. Az 
első jelentések szerint egy személy- 
szállitó, egy torpedóromboló, öt gőzös, 
két cirkáló és egy buvárnaszád kerünli 
tengerfenékre. 

Cirenaika felől sem támadhatnak az angolok 
Az Egyiptomból előrenyomult an- 

gol csapátok még mindig nem állnak 
harcban Rommel utóvédjeivel. Ez be- 
látható időn belül nem is következhe- 
tik be - mondja Róma, - mert a 

nagyon megrongált utakon Alekszan- 
der angol tábornok képtelen az után- 
pótlásra. Egyébként itt pillanatnyilag 
a rosz időjárás is akadályozza a had- 
műveleteket. 

Nérne! sikerekeit hozolf! 
az oroszok támadása 

A párizsi lapok azt irják, hogy az] 
oroszok sztalingrádkörüli előretörésük- 
ből nagy győzelmi hireket kovácsol- 
nak. Igy történt ez a karkovi hadmü- 
veleteknél is. Mindég és mindenütt az 
oroszok győztek, amikor is egy szép 
napon a csendben előkészitett német 
támadás meghozta a világszenzáció. 
számba ment nagy sikert. Ennyire 
megbizhatatlanok az orosz győzelmi 
hirei. Most is, miközben az oroszok 
Sztalingrád alatt valóban előretörtek, 
a németek a Kalmukföldön törtek be 
állásaikba és csapataikat Asztrachán 
felé vetették vissza. Az orosz előre- 
törésnek éppen az volt a célja, hogy szászok 

meteket, hogy a Kaukázus felé vissza 
tudják állitani összeköttetésüket. Igy 
lett az orosz támadásból német siker. 
Az oroszok támadásai különben ren- 
geteg emberanyagjukba kerül. A 
metek nagy pusztitásokat végezn 
harckocsikban is. Két nap alatt eze 
százhuszonkettőt lőttek szét. A 
kázusban az eső akadályozza a 
müveleteket. Azokkal a hirekkel kap- 
csolatban viszont, hogy az oroszok 
győzelmet arattak volna, Róma azt 
a megjegyzést teszi, hogy ennek a 
beállitásnak pusztán csak az a célja, 
hogy elterelje a figyelmet az angol- 

északafrikai sulyos helyze. itt kényszeritse visszavonulásra a né- téről.



- 

Mitler német vezér 
egy mapja 

A lyoni ,7 Jours" cimű lap világszerte 

nagy feltünést keltő alábbi cikkében számol 

be a vezéri főhadiszállás munkájáról és Hit- 

ler kancellár napi tevékenységéről, valahol 

Oroszországban. 

Egy csonka vágányon vasuti kocsik 

körvonalai bontakoznak ki a reggeli ködben. 

A vonat közepe táján a lépcsőkön egy em- 

beri alak körvonalai bukkannak föl. A nagy 

csöndben hallani a tisztelgő fegyverek csör- 

renését. 

A Németbirodalom Vezére és a haderő 

legtőbb parancsnoka indul sétára. Egyszerü 

egyenruhát visel. Sem paszomány, sem 

aranyozás nincs ezen a ruhán. Hasonló a 

békeben ismert, egyszerü, barna katonai 

szabásu kabátjához, csak most a szine más: 

tábori zöld. Kitüntetéseket most- sem visel, 

csak a vaskereszt elsőosztályának jelvényét, 

amelyet az első világháboruban káplár korá- 

ban kapott. 

A vezér munka- 
társaai 

Hitler reggeltől késő éjjelig dolgozik. 

Szeret korán felkelni, bár éjszakánként 

alig atszik négy óránál többet. 

A háboru kitörése óta maga szedi le 

szakállát kis zsiletjével. Gyorsan magára kapja 

öltözékének darabjait és kis szobácskájában 

reggelihez ül. 

A szerény és gyors étkezés után Hitler 

reggeli sétára idul. Sétájából visszatér a ve- 

zéri tőhadiszállás sátor városába. 

A sátrak közül kettő különösen fontos. 

Egyikben az orosz front, a másikban az al- 

ikai és az atlantioceáni térképanyag van 

felhalmazva. Schmandt ezredes, Hitler egyik 

legbensőbb munkatársa, óráról-órára megje- 

lőli a harctéri helyzetet ezeken a térképe- 

ken. A Vezér napjában többször is meg- 

tekinti őket. 

A vonatba visszatérve a Vezér legelőbb 

is Jodi tábornokot, a vezérkar főnökét ren- 

deli magához. A szikár tüzérségi tábornok 

Ritler igazi jobbkeze. 

Hitler egyre jobban gyarapitja katonai 

ismereteit. Minden számottevő szakmunkát 

elolvas. 
A délelőtti órákban szokta togadni pol. 

gári munkatársait is. 

Hitler legszükebb környezetéhez tarto- 

zik még Martin Bormann is. Ez a szőke, 

hallgatag ember régi küzdőtársa a Vezérnek. 

Ott volt mellette 1923-ban a müncheni ösz- 

szeütközésnél is, amikor a katonaság sor- 

tüzet adott a nemzeti szocialisták kis csapa- 

tára. A leipzigi törvényszéken, amikor Hit- 

lert várlogságra, Bormannt 12 havi börtőnre 

itélték. Ma Martin Bormann Hess Rudoli 

helyébe lépett és már ugy szerepel, mint a 

Vezér helyettese. Az ő szerepe különben a 

párt és a Vezér közti kapcselat fenntártása. 

Egyszerü ebéd 
Délben 1 órakor a napi munka, vagy 

a tolyamatban levő megbeszélések meg- 

FERENCJŐZSEF 
KESERŐVIZ 

szakadnak. Hitler az udvari vonat kis étter- 

mébe megy ebédelni. Saláta, tojás, gyümölcs 

— ebből áll az egyszerű ebéd. Szeszt nem 

iszik. 
Hitler a könnyü étkezések mellett szi- 

vesen fogyasztja olykor a zsirban sült bur- 

gonyát, diót és a huslevesben főtt gyurt- 

tésztát. 

A déli étkezés ideje rövid. Utána Hit- 

ler visszatér szobájába. Ez az ugynevezett 

nagy elhatározások órája. A Vezér hosszabb 

rövidebb ideig gyors léptekkel jár fel-alá, 

mintegy önmagával vitatkozva, saját magá- 

val megbeszéli elhatározásait, követendő 

cselekedeteit s jövő terveit. 

Néha egy-egy nagyobb elhatározások 

előtt napokig, sőt hetekig tartanak ezek a 

négyfal közti töprengések. 

Gyakran diktál délutánonként gyors- 

irójának. Sohasem ismétel, mindig szabato- 

szavak ajkáról A tegkitünőbb gyorsirónak 

is igyekeznie kell, hogy lépést tartson vele. 

Amit diktál, az a legszigorubb titok, 
Az est ha nem is szórarakozásra, 

pihenésre forditja, A vacsoránál jelennek 
meg a különfele fegyvernemek katonái és 
tisztjei. Kedvelt témája : a városok átépitése. 

Esti szórakozás 
Egy-egy vacsora vagy tilm előadás 

után a kancellár vendégeit a togadóterembe 
hivja. 

Esténként a rádió is sorra kerül. Maga 

csavarja hatalmas készülékének gombjait. 
Hirek ... Gyorsan tovább. 

Muzsika. .. Ez nem tetszik. 

Hatalmas hanglemez gyüjteménye van 

Nagyrésze a harctérre is elkisérte gazdáját. 

Semki sem tudja--- 

Egy kézmuzdulat. Mindenki feláll. Hitler 

visszater dolgozószobájába. Minthogy a tö- 

kéletesen lefüggöayözött udvari vonat ab- 

lakain fény nem hatol keresztül. senki sem 

tudja, hogy a különféle harctereken har- 

lomra. 

san és nyomtatásra készen röppennek el a 

A Gyümölcstermelők Országos Egye- 

sülete fennállásának tizéves fordulója alkal- 

mával ünnepi közgyülést tartott Gyömörey 

György elnökletével. Az elnök bejelentette, 

hogy az egyesület tagjainak száma 200.000-re 

emelkedett. Beszéde végén közölte, hogy az 

egyesület megfesttette alapitó elnökének Kál- 

tay Miklós miniszterelnöknek arcképét. 

Az elnöki megnyitó után báró Bánify 

Dániel földmüűüvelésügyi miniszter emelkedett 

szólásra. Hangsulyozta, hogy szükségesnek 

tartja a gyümölcstermelés fejlesztését s ez- 

zel kapcsolatban a faiskolák termelőképes- 

-. 

A hnazai gyümölcstiermelés 
tárnogatására megadóztatják 

a gyümölcsbehozatali 
ségének növelését. Bejelentette, hogy rendet 

teremt a védekezőszerek terén. Az értékesi- 

tésről szoólva hangsulyozta, hogy folytatja a 

gyümölcstárolók, aszalók, csomagolók és hü- 

tőházak épitését, mert a jövőben ezek fog- 

ják biztositani a magyar gyümölcs jobb ér- 

tékesitését és versenyképességét. Igéretet 

tett az egyesület állandó támogatására. Be- 

jelentette, hogy a minisztertanács hozzájá- 

rult gyümölcsbehozatalunk megterheléséhez 

és az ebből befolyó összeget a hazai gyü- 

mölcstermelés fejlesztésére és támogatására 

fogják forditani. 

A Tiszántuli Ret. Egyházkerület nov. 

25.én és 26 án tartja évi rendes közgyü- 

lését Debrecenben, dr. Révész Imre püspök 

és báró Vay László titkos tanácsos, 1ő- 

gondnok elnöklete mellett. 

A közgyüléssel kapcsolatban D. dr. 

Révész Imre püspök megküldte évi jelenté- 

sét a közgyűlés alkotó tagjainak. A 30 nyom- 

tatott oldalra terjedő jelentés a legnagyobb 

részletességgel ismerteti az egyházkerület 

szelleméleti és anyagi állapotát. A püspöki 

jelentés megemlékezik vitéz nagybányai 

Horthy István Kormányzóhelyettes hősi ha- 

láláról és az elhunyt retormátus vezető 

fértiakról, 

Nagy elismeréssel nyilatkozik a jelen- 

tes a magyar államhatalomról, annak az 

egyházzal szemben tanusitott megértéséről 

és támogatásáról. Őszinte, átérzett köszönet 

és nagyrabecsülés érzelmeivel bucsuzik a 

távozó dr. Hóman Bálint minisztertől, de 

ugyanakkonkor nagy bizakodással tekint dr. 

Szinnyei Merse Jenő uj miniszten munkája 

elé. 

Örömmel jelenti be jelentésében D. dr, 

Révész Imre püspök, hogy Barátkán misszió 

központot épitenek ki és hogy ennek kiépi- 

tésévelaz egész királyhágómenti peremvidéken 

hatalmas sugaru tüzhelyet épit a magyar 

lélek lobogásának és megvetik alapját az 

itjusági népi misszió ügyének. 

Foglalkozik a jelentés az egyházkerü- 

Tegnap és ma is ülésezik 
a Tiszántuli Reformátusok parlamentie 

let felosztásának kérdésével is. A legutóbbi 

időben dr. Makkay Sándor egyetemi tanár 

és dr. szentpéteri Kun Béla világitottak rá 

a felosztás kérdésére. Örömmel toglalkozik 

a jelentés a hazatért részeknek az anya- 

testtel való szerves összeforrásával. A haza- 

térés folytán ujjászerveződött egyházmegyei 

tisztikar, azokat szeretettel köszönti. 

Ezután a lelkészképzés kérdésével fog- 

lalkozik a jelentés. Etekintetben sulyos 

krizis állott elő annak következtében, hogy 

az egyetemi hittudományi és lelkészképző 

intézet első évfolyamára az idén 6 hallgató 

iratkozott be, kevesebb, mint a magyar- 

országi retormátus teológiai tőiskolák akár- 

melyikére. Félő, hogy ha segités ezirányban 

nem történik meg, az egyházkerületben 

eddik még nem tapasztalt arányu lelkész- 

van: a lelkészpálya elvégzésének minden 

arra alkalmasnak mutatkozó és érdemesnek 
igérkező ifju számára anyagilag legmesszebb- 

menő megkönnyitése, a legkiválóbbak szá- 

mára ingyenessé tétele. Hasontókáppen sür- 

gős intézkedés vár a s-lelkészek anyagi 
helyzetének megjavitására is. Örömmel em- 

lékezik meg a jelentés a püspöki látogatá- 

soknál tapasztait más felekezetek részérő 
megnyilvánult szeretetről. 

Egy jókarban lévő nagy Siager varró- 

gép megvételre kerestetik, ugyanott egy 

gyakorlott szvetterkötő munkás felvétetik, 
Batthyányi-utca 53. 2-2 

coló csapatok legfőbb ura mikor tér nyuga- 

hiány áli be. A segitésnek egyetlen módja



és baromtivágás 
egymásboz való viszonya hogyan 

zottságok műkődési 

fival kereskedé re jogosítja fel, 

A HŐMÉRSEKLET 

veggel 7 órakor - S délben t 1 fok volt 

Holnap: Péntek 

November 

27 
Kat. Érmes Mária 

Prot. Virgil 

-200.000 pár facipő az évi terme- 
lésünk. A facipő háborus viszonyok kőzőtt 

különős jelentőségre tett szert és gyártásával 

számos vállalat foglalkozik. Az ország factpő- 

termelése eléri, sőt ujabban meghaladja a 200 

ezer párt. Ennek a mennyíségnek 80.százaléka 

Apatinban készűl fűz- és nyírfából. A nyers- 
anyagot a baranyai főhercegi uradalmak er- 

dőségelben termelik. Minthogy a facipő télen 

kűlönősen a mezőgazdasági munkásoknak igen 

szolgálatot tesz a termelés további fokozását 

a szűkséges nyersanyag kífutalásával máris 
biztosították. 

—– December 1-én kezdik a dohány- 
beváltást. A központi dohányjővedék ígaz- 

gatósága megállapitotta a dohánybeváltási bi- 
idejét. Idén 36 helyen 

fognak működni a beváltó bízottságok, amelyek 

munkájukat december elsején kezdik, az utol- 

só beváltás február 23 án lesz. 

—– Németország egész területén beve- 

zetik a méhészetet, mint kenyérkereső fog- 

Halkozást. Sorra nyilnak fiuk és lányok szá- 

mára a méhészeti tantolyamok. 

- Olvassa el, érdekes. Egy pincér 

pontos mérleget állitott össze harmincévi 

munkájának eredményérőil. Háromévtized 

alatt mintegy 450.000 csésze kávét, 270.000 

t sört. 145.000 pohár hüsitőitalt, 38.000 It. 

bort, 200.000 pohárka pálinkát és 40.000 

adag ételt hordott szét, s ezentelül nem ke- 

vesebb, mint 900.000 számlát allitott ki. A 

fentiek szerint a vendégek hiszolgálása köz- 

ben harminc év alatt 155.000 km. utat tett 

meg. Ezzel a táradsággat a földet többször 
is körüljárbatta volna. 

- Nem minden kereskedő vághat 
baromtfit. A szegedi kereskedelmi- és 1par- 

kamara előterjesztéssel fordult a kereskede- 

lem- és közlekedésügyi miniszterhez és kérte 

annak tisztázását, hogy a baromtikereskedés 

iparjogi helyzete, illetve 
alakul. 

Az előterjesztésre a miniszter a következő 

választ adta: Ha az iparigazolvány kilejezet- 

ten élő baromfival vagy kifejezetten vágott 

baromtfival kereskedés gyakorlására szól, ak- 

kot a kereskedő csak élő, illetőleg csak vá- 

gott baromlii kereskedés gyakorlására jogo- 
sult. Ha az iparigazolvány baromfikereske- 

désre szól, az állandó gyakorlat szerint a 

baromkereskedő csak élő baromli árusitásá- 

val foglalkozhatik. Az a baromlikereskedő, 

aki a lentiek szerint vágott baromfi keres- 

kedéssel jogszerüen foglalkozhatik, az erre 

jogositó iparigazolványa csupán élő barom- 
baromfi le- 

vágással nem foglatlkozhatik, kivéve azokat 

az alkalomszerü eseteket, amikor az élő ba- 

romfit valamilyen oknál logva a tenyegető 

kár elháritása végett azonnal le kell vágni. 

- Az emésztőszervek megbetege- 

déseinek kezelésénél reggel éhgyomorra 
egy pohár természetes „Ferenc Józsetf" 

keserüviz abszolut megbizható hashajtó, 

amelynek hatása rendkivül enyhe és igen 

kellemes. Kérdezze meg orvosát ! 

Szalonta 

A felszabadulás óta Szalonta is 
megünnepelheti a Kormányzó Ur ne- 
venapját. Tavaly a leventék az előes- 

ten fáklyás menetet rendeztek, melyben 

a tüzharcosok is testületileg vettek 

részt. 

Szalonta városa ezidén is méltó 

is készül 
névnapjára 

módon kifejezésre fogja juttatni azt a 
mély szeretetet és hódolatot, mellyel 

a magyar szivek milliói körülveszik or- 

szággyarapitó vitéz Horthy Miklóst. 

Hogy ezidén miként fog történni az 

ünneplés, arról idejében tudósitunk. 

Mint ismeretes, a honvédelmi mi- 

niszter hétfőtől kezdve a magánlaká 

sok elsötéfítesi időpontját esti 8 óraától 

hajnali 5 óréig állapitotta meg. Sajtó 

utján most azt közik a közönséggel, 

hogy e rendelei szigoru betartásáéri a 

lakóházak légoltalmi őrségparancsnokal, 

A légoltalmi örségparancsnokok felelősek 

az alsötétiítési rendelet betartásáért 
illetve azok helyettesei felelősek. A 

közuti forgalomban estt 23 órától 

kezdve a jármüvek csak az etőirt fény- 

csökkentő berendezések használata 

mellett és a legnagyobb elővigyázatos- 

sággal közlekedhetnek. 

Az ország majd minden 

nak égető problemája a faellátás kér- 

dése. Szalonta is nehézségeket él át 

ezen a téren s noha mindenütt foly- 

nak a tárgyalások a faellátás biztosi- 

tására, Szalonta egyike az első váro 

soknak, amely rövidesen bekövetkező 

javulást jelenthet. Remélhetjük, hogy 

olyan mértékü lesz ez a javulás, hogy 

egész rövid időn belül teljesen norma- 

lis lesz a szalontai fsellátás. Mindez 

eredménye azoknak a tárgyelásoknak, 

amelyek azzsi kezdődtek, hogy 

mint azt hétlői számunkban jelentettük 

- a polgármesier vasárnap délelőtt 

értekezletre hivta egybe a fakereske- 

dőket annak megállapíitására, hogy mek- 

kora az a famennyiség, amelynek le- 

szállását a város a közeli napokban 

remélheti. Ezen az értekezleten mintegy 

200 vagon fáról beszéltek ugy, mint 

amely rövidesen Szalontára érkezhet. 

Vasárnap még elég bizonytalan volt e 

200 vagon fa leszállitásának ideje, ma 

már nemcsak hogy e téren állt be 

Rövidesen normális lesz 
a szalomnlas faellálás 

városá- [változás, de arról van szó, hogy ezer 

vagon olyan fáról lehet beszélni, amely 

csak arra vár, hogy Szalontára szállit- 

sák. A polgármester nagyváradi tár- 

gyalásai eredményezték, hogy megol- 

dást találtak a faszállitás komoly meg- 

kezdésére. Az volt a helyzet, hogy a 

szállitási nehézségeket elsősorban a 

fának az erdőkből a vasutig való le- 

Iuvarozása okozta. Hiányzott a munka- 

erő. Ez most biztosítva van, amennyi- 

ben a polgármester nagyváradi tár- 

gyalásainak eredményeként az erdős 

Vidékeken elrendelték a közerők kiren- 

delését. Tegnap már telefonon értesi- 

tetlék is Szalonta városát, hogy az 

ilyen közerők kirendelése egyes helye- 

ken megkezdődött, sőt a közerők már 

munkában is vannak. Ilyképpen a szál- 

litási nehézségek munkáskérdése meg- 

oldást nyert s ez a legfontosabb, mert 

a tul magas munkabérek akadályozták 

meg azt, hogy a fekereskedők haza- 

hozathassák fáikat. 

A nemrégiben referáltunk arról az ak- 

cióról, melynek célja az lett volna, hogy 

az országos hirü kecskeméti szinház társu- 

Jata hathetes vendégszereplésre Szalontára 

jön. Terv szerint a társulatnak, mely akkor 

Makon játszott, már huszadikán ide kellett 

volna érkeznie. Ebből a szándékból nem 

lett semmi, mert a kecskeméti társulat, 

Nem jön Szalontára a kecskeméti szinház 
miután igazgatója Szalontán járt is innen 

azzal távozott, hogy amennyiben bizonyos 

engedményeket sikerül kapnia és biztositják 

a szinház fütését, eljönnek Szalontára, mind- 

máig nem adott életjelt magáról, Illetékes 

helyen azt közlik munkatársunkkal, hogy e 

hallgatás mindenbizonnyal annak közlése, 

kogy a társulat nem jön el hozzánk. 

Az uj kenderzsákok kitünően 

pótolják a jutazsákokat. A küűlőnbőző 

mezőgazdasági termények szállításánál a mult. 

ban általában a jutazsák volt használatos. Amí- 

óta a jutabehozatal megszünt, kendertermelé 

sünk pedig a délvidéki terűletek vísszatérésével 

megtőbbszörősődőtt, fokozottabb mértékben kes 

rűlt sor a tíiszta kenderzsákok készítésére és 

használatára. A gyártási technika fejlesztésével 

ugyanis sikerűlt a zsákkészítéshez használt fo- 

nalakat ugy előállitani, hogy a tiszta kender- 

zsákok sulya alatta legyen az 1 kgnak. A 

kenderszákok gyártásának megjavítása termé- 

szetesen azzal az előnyel ís jár, hogy a jővő- 

ben lényegesen csőkkenteni lehet majd a 

juta behozatalát. 

Az Ujság" 

ádié-nmmdtüisor 

CSÚTŐRTOK 

2. Buttola Ede tánczenekara. 5.20 A Szent 

István 3. honvéd gyalogezred zenekara. 4. 

Betlehem. Előadás. 5. Berlini Filmharmónikus 

zenekar. 5.15 Juhtenyésztési rádfótanfolyam. 

5.40 Vécsey Ernő jazz számokat zongorázik. 

5 55 Ráthonyi János előadása. 6.10 Művészest. 

8.10 Rónai András dr. egyetemi tanar előadása. 

9.10 Sorozatban épülnek a motornélküli repű- 

lőgépek. 10.10 A rádtózenekar múűsorából. 

11. Tánczene. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájába 

Hagysmalomtán, Toldi-tér 15. sz. ziema eD a „Nagyszalontal 
telefonszáma. Telefon: 60. 
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KORA TERRY - 
hatalmas filmje. Káprázatos cirkusz revü. Izgalmas 

Rökk Marika 
bünügyi dráma. Megrázó film- 
magyar tilmóriás ! történet. Uj hiradó ! Jön: Szabotázs 

Molmap kezdődik és egy hétig tart 

a kenyérsabona és árpa beszolsáltatásának 
ellenőrzése 

A .Nagyszalontai Az Ujság" már 

több cikkében ismertette a legujabban 

kiadott gabonarendeletet. Ennek végre- 

hajtásáról ma ezt a polgármesteri hir- 
detményt jelentetik meg : 

Tudomására hozom a város közön- 

ségének, hogy a m. kir. Kormány 

67301942. M. E. sz. rendeletével el- 

rendelt kenyérgabona és árpa beszol- 

gáltatásának ellenőrzése f. évi novem- 

ber hó 27. én kezdődik és tart de- 

cember 4. ig. d. e. 8-1 óráig, d. u. 

3-7. ig. 
Mindazok, akik gabonalappal, kék-, 

vagy pirosszinü kenyérgabonajeggyel 

rendelkeznek, kötelesek az alább meg- 

jelölt helyen és időben gabonalapjuk- 

kal, kenyérgabonajegyükkel és gabona- 

pótjegyükkel büntetés terhe alatt meg- 

jelenni és ott a bizottság előtt a be- 

szolgáltatásra köteles kenyérgabona és 

árpamennyiséget bejelenteni. A beje- 

lentéssel egyidejüleg igazolni kell a 

kukorica beszolgáltatási kötelezettség 

megtörténtét is. 

A bejelentéseket a következő sor- 

rendben és körzeteknél kell eszkö- 

zölni : 
I. sz. körzet a közellátási hivatal 

3. sz. szobája A tól E betüig és pedig 

november 27-29. ig A és B, novem- 

ber 30. án C és D, december 1. és 

2. án D és E betü. 

II. sz. körzet a közellátási hivatal 

6. sz. szobájában F-től K-ig és pedig : 

November 27. én F és C, 28.-án H és 

I, 29.én I és J, 30. tól december 2 ig 

Jés K. 
III. sz. körzet a Gazdakör- nél L-től 

S ig és nedig november 27. én L és 

Ly, 28..án M és N, 29. én és 30-án 

N, O, O, P, december 1. és 2. án S. 

IV. sz. körzet a Magyarházban 
Sz.1ől Zs-ig és pedig : november 27.- 

1ő1 29.-ig Sz. és T, 30.-án U, Ü és V, 

december 1. én és 2..án W, Z, Zs. 

December 3. án és 4.én az el- 

maradottak. 
A tanyán lakók bármelyik nap je- 

lentkezhetnek. 
Azok, akik gabonalapjukat és ke- 

nyérgabonajegyüket nem Nagyszalon- 
tán kapták, annál az előljáróságnál kö 

telesek a bejelentést eszközölni, ahol 

részükre a gabonalapot, illetve a ke 

nyérgabonajegyet annak idején meg- 

kapták. 
Azok, akik bejelentési 

gáltatási kötelezettségüknek eleget nem 

fesznek - amennyiben a cselekmény 

sulyosabb büntető rendelkezés alá nem 

esik - kihágást követnek el és 2-6ó 

hónapig terjedő elzárással lesznek 

megbüntetve. 

Az iparügyi miniszter szükségesnek tartia 

az Alföld gazdasági és kulturális erősitését 
Varga Józset kereskedelem- és ipar- 

ügyi misziter Kunszetmártonbaan a kerületi 

MÉP-szervezet nagy választmányi ülésén 

beszédében foglalkozott az ipar és az iparos- 

ság problémáival és ezzel kapcsolatban az 

alföldi magyarság kérdéseivel. A többi kö- 

zött azt mondotta, már Széchenyi hangoz- 

tatta, hogy szétbull a nemzet, ha a Tisza- 

vidék és az Alföld magyarságát nem sza- 

poritjuk. Ma is még mindig kevesen 

vagyunk magyarok: problémáinkat akkor 

tudjuk megoldani, ha számszerüen is gyara- 

podunk. Ennek egyik előfeltétele az Alföld 

gazdasági és kulturális előrehaladása, amivel 

együtt jár a szociális megarősödés is. 

vágó mumkák a 

Nyomtatványok 
és minden e szakmába 

üÁl-nyomdában készülnek! 
Toldi Miklós-tér 15. 

TELEFON: GO- 

Sokszor hallani, hogy az ország meg- 

erősödésének egyetlen utja az iparosodás. 

Mint iparügyi mrniszter hangoztatja, hogy 

a megerősödés nem kizárólag iparosodás 

utján valósitható meg, hanem elsősorban a 

mezőgazdasági termelés jövedelmezőségé- 

nek megjavitása utján Mezőgazdasági ter- 

melésünket fejleszteni kell, ezzel a mező- 

gazdasági lakosság vásárlási képességét nö- 

veljük. A mezőgazdaság fejlesztésének 

előfeltételei között szerepel a közlekedés 

megjavitása, gondoskodás az emberi munka- 

erőről és energiáról. 

Mint iparügyi miniszternek egyik fő 

törekvése, hogy az energiaforrások felkuta- 

Htása érdekében mindent elkövessen. Mine 

és beszol- 

iparügyi miniszter, előszön mindig a mező- 

gazdaságra tekint, mert fejlődő mezőgazda- 

ság mellett lehet rátérni fokozottabb iparo- 

és a kereskedő is hasznát 

időkben az a legfontosabb, hogy mind a 

mezőgazdaság, mind az ipar minél többet 

termeljen. 

Több őszi szántás: 
nagyobb iövedelem 
és jobb termés 
Ne mulasszuk el az őszi mélyszántás 

elvégzését, mert ezzel biztositjuk tavaszi 

termenyeink egézséges fejlődését és igy több 

termési, ezzel pedig magunknak nagyobb 

jövedelmet tudunk biztositani. Az őszi szán- 

tás különös fontossággal bir szárazságra haj- 

ló hazai viszonyaink között, mert az ősszel 

mélyen szántoit talaj lényegesen több téli 

csapadékot, esőt, hólet képes befogadni és 

növényeink részére elraktározni, mintha ta- 

vaszig szántatlanul hagyjuk a földet. Az őszi 

szántás után kevesebb talajmunkát kell vé- 

geznünk tavasszal, ami 
esetén szintén nagy előny. " 

Az őszi mélyszántás időben való el- 

végzése nemcsak a gazda érdeke, hanem az 

egész országé is. Éppen ezért az állam a 
december 31 ig legalább 15 centiméter mé- 

holdja után tiz pengő jutalomban részesiti 

azt a gazdát, aki legalább annyi őszit vetett, 

mint tavaly. Azok a gazdák tehát, akik ezek 

nek a felteteleknek megfelelnek, a községi 

előljáróságtól kérjenek bejelentőlapot, azt 

töltsék ki és nyujisák be január 15-ig az 

előljáróságnál. A gazdasági felügyelők ellen- 

őrzik a bejelentéseket és amennyiben azok 

a valóságnak megfelelnek, az illető gazdak 

még a tavasszal megkapják a szántásuk után 

a holdankinti tiz pengőt. 
Szántsunk tehát minél többet most ősz- 

szel. A gazdának előnye származik ebből, 

mert a tavasz folyamán olyan időben kapja 

meg a jutalmakat, amikor a pénzre szük- 

sége van, de ezenfelül azért is, mert a jól. 

elvégzett őszi szántás után jobb termésre 

számithat. Végül azt se feledjük el, hogy 

háboruban vagyunk és a köz érdekében 

hazafias kötelességét mindenkinek teljesi- 

tenie kell. ai 
va 

- Figyelem! A városi tisztviselő kara 
ezévben is megrendezi müsoros Katalin- 

táncdélutánját - melynek összes bevetelet 

ezalkalommal — a fronton harcoló katonák 
télimelegruha segélyalapjának javára jutattja. 

A táncdélután folyó hó 29. vasárnap dél- 

után 6 órai kezdettel lesz megtartva a Vi- 

gadó összes termeiben. Rövid, de hangulatos 

és kedves műsorszámokkal is igyekszik a 

Rendezőség a táncestélyt még kellemesebbe 

tenni. Közremüködik a helybeli Dalegylet 

induló énekszámokkal és az Arany János 

gimnázium VII-VIII. osztály tanulói Liszt 

II. rapszódiáját táncolják. Az estélyt szinten 

a gimnázium felsőosztálybeli tanutói nyitják 

meg a francianégyessel, a renesans kedves 

táncával. 

Apréhirdetések 
Takarmányozásra káposzta, naky tétel- 

ben is, eladó. Honvéd-utca 36. 2-2 

Eladó egy 
tér 10, 

A Széchenyi-kertben 460 négyszögől 

szöllő sürgősen eladó. Petőfi-utca 25. 3-3 

Kiadó szoba konyha speiz. Bocskai 

utca 9. 
2-2 

Eladó nagy Singer varrógép. Keszikör- 

ut 26. 

Eladó 100 kéve kóró. Hétvezér ntca 46. 

Eladó a Csutakosban 170 négyszögől 

1-3 

veteményes gyűmőlcsfáakal. Fűveskerti.ut 40 

sitásra s ha jobban él a gazda, az iparos 

látja. A mai 

késői kitavaszodás- 

lyen elvégzett ősziszántás minden kataszteri 

jó csikóspór. Gr. Csáky- 
2-2. 


